



# Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 4  
(1548)

9 января 1952 года, среда.

Цена 20 коп.

## НА ЛЫЖИ, КОЛХОЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ!

Спортивное общество «Колхозник», созданное в Росийской Федерации год тому назад, с каждым днем расправляет свои крылья. Все больше появляется коллективов физкультуры, развертывающих активную деятельность своих секций, все заметнее становятся массовые спортивные соревнования, проводимые в сельхозартелях.

В последнее время, в связи с наступлением зимы, особенно оживился во многих колхозных физкультурных коллективах массовый лыжный спорт. В Полтавском, Оконешниковском, Москаленском, Тюкалинском районах лыжные базы созданы уже в большинстве колхозов. И это понятно: лыжный спорт в наших сибирских условиях не только один из наиболее полезных, но и один из наиболее привлекательных и доступных видов спорта.

Особенно широкий размах приобретает лыжный спорт в Саргатском районе. По примеру сельхозартеля им. Андреева лыжные базы созданы здесь почти во всех колхозах, а общее количество лыж доведено до 750 пар! В Саргатке работает крупная районная лыжная база общества «Колхозник».

Но саргатские колхозы не удовлетворяются этим. Они решили довести в ближайшее время количество лыж на своих базах до 1.000 пар!

Одновременно с развертыванием лыжного спорта важное значение придается в районе развитию других видов зимнего спорта, в частности, конькобежного. Задача ставится здесь так, чтобы во всех коллективах физкультуры систематически проводилась учебно-спортивная работа.

Физкультура и спорт ста-

новятся в районе подлинно массовыми.

По примеру Саргатского района широко развертывается спортивно-массовая работа и в других районах области.

В связи с этим перед сельскими и особенно колхозными комсомольскими организациями и активистами физкультуры стоит задача — горячо поддержать инициативу саргатских спортсменов и помочь партийным организациям добиться быстрого развертывания массового физкультурного движения на селе. И в первую очередь надо заняться созданием лыжных баз.

— Каждому колхозу — лыжную базу! — вот под каким лозунгом должна идти сейчас работа сельских физкультурников.

Особенно настойчиво необходимо поработать, чтобы преодолеть отставание с развитием лыжного спорта в колхозах, комсомольским организациям Исилькульского, Павлоградского, Горьковского, Калачинского, Васисского и ряда других районов.

В скором времени начнется Всесоюзный комсомольско-профсоюзный лыжный кросс. Коллективы спортивного общества «Колхозник» также примут в нем участие. Долг колхозных комсомольских организаций — добиться к началу кросса и в ходе его максимального оживления работы секций, вовлечь в лыжный спорт как можно больше колхозной молодежи.

Наша область может и должна завоевать во Всесоюзном комсомольско-профсоюзном лыжном кроссе почетное место.

За массовый лыжный спорт на селе!

Каждому колхозу — лыжную базу!

## На заготовках леса

### Молодежь перекрывает нормы

Досрочно завершить сезонный план заготовки и вывозки леса — такую задачу поставили перед собой коллективы лесозаготовок Тарского лесхоза. Успешно справившись с производственными планами четвертого квартала, они с новым напряжением сил борются за перевыполнение прогрессивных норм.

Хороших показателей на заготовке и вывозке леса добились передовые комсомольско-молодежные бригады Тульского лесозаготовительного участка. Бригады электро-

заготовителей Карманаева, Руденко и Молчанского, освоив новую технику, выполняют задания на 108—110 проц., а бригада Перухина на вывозке леса перекрывает нормы на 15 проц.

Лебедчики, мотористы электропил, крановщики, шоферы и трактористы, подводя итоги прошлого года, обязались закрепить достигнутые успехи и добиться дальнейшего роста производительности труда на заготовке и подвозке древесины к лесосплавным пунктам.

... Физкультура и спорт являются значительным фактором в создании здорового, сильного, ловкого, находчивого, отважного, умеющего бороться с препятствиями, уверенно смотрящего вперед человека.

М. И. КАЛИНИН.

## Товарищу МАЛЕНКОВУ Георгию Максимилиановичу

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина и соратника товарища Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

Вся Ваша сознательная жизнь посвящена великому делу партии Ленина — Сталина, борьбе за победу коммунизма. Верный сын советского народа, Вы своей деятельностью показываете вдохновляющий пример служения народу, с честью выполняя задачи, которые стави-

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б)

ла перед Вами Коммунистическая партия.

Выполняя ответственнейшие поручения на всех постах партийной и государственной деятельности, Вы, как стойкий последователь наших великих учителей Ленина и Сталина, с присущей Вам энергией и мужеством, ковали победу нашей Родины в Великой Отечественной войне над врагами человечества.

Желаем Вам, наш друг и товарищ, дорогой Георгий Максимилианович, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой социалистической Родины, на благо коммунизма.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении товарища Маленкова Г. М. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения секретаря ЦК ВКП(б) и заместителя председателя Совета Министров Союза ССР тов. Маленкова Г. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, наградить товарища Маленкова Георгия Максимилиановича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль  
7 января 1952 г.

## ЭКЗАМЕНЫ В ВУЗАХ ГОРОДА



В вузах Омска идет экзаменационная сессия. НА СНИМКЕ: студент машиностроительного института, отличник учебы Петр Хломенок готовится к очередному экзамену. Фото В. Сидорова.

## В педагогическом институте

Свыше тысячи студентов дневного и вечернего отделений Омского педагогического института участвует в зимней экзаменационной сессии.

На каждом факультете открыта комната для подготовки к экзаменам. Организованы консультации. С 8 часов утра до 11 вечера ежедневно работает читальный зал библиотеки.

Большинство экзаменуемых обнаруживает прочные

знания, получает хорошие и отличные оценки. Так, из 25 студентов первого курса естественно-географического факультета, сдававших экзамены по мичуринской биологии, 15 получили «отлично» и 10 — «хорошо».

Одновременно началась сессия и на заочном отделении. Для сдачи экзаменов из районов области прибыли 537 студентов-заочников.

## ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ СТУДЕНТОВ

Организовано идут экзамены в Омском ветеринарном институте.

Первый день сессии показал неплохие результаты. Экзаменовались студенты третьего и четвертого курсов. Отличные оценки по политэкономии полу-

чили четверткурсники-комсомольцы: А. Скобелев, Н. Слинкин, И. Мигунов. Прочные знания на экзамене по курсу патологической физиологии обнаружили П. Герасимов, А. Выходцев, М. Игнатов и другие.

## У будущих врачей

Добросовестно подготовились к экзаменационной сессии студенты санитарно-гигиенического факультета Омского медицинского института. Группы организованно являются на зачеты и экзамены. Большинство студентов получает хорошие оценки.

Успешно идут экзамены на пятом курсе этого факультета. Комсомольцы Ю. Авдеев, Н. Филиппов получили на первых четырех экзаменах отличные оценки.

Второкурсники в декабре сдавали зачеты по основам марксизма-ленинизма, физколлоидной химии, иностранному языку и физкультуре. По успеваемости впереди других идет восемьдесят шестая группа этого курса.

На зачете по политэкономии глубокие знания обнаружили студенты сороковой и сорок первой групп четвертого курса.

## На „отлично“

На «отлично» сдали свой первый вузовский экзамен — начертательную геометрию — студенты первого курса автостроительного факультета. Они не имеют посредственных оценок. Комсомольцы этих групп: М. Болштянский, Г. Поляков, В. Вайдакова, Г. Ильина и другие сдали три первых экзамена на «отлично».

Успешно прошел экзамен по политэкономии на IV курсе автотехнического факультета.



НА СНИМКЕ: участники областного совещания секретарей сельских комсомольских организаций гг. Д. Лачко (Таврическая МТС), А. Клименков (колхоз им. Ленина Нижне-Омского района), Н. Нефанова (Черлакский зерносовхоз), Л. Логинов (колхоз «Путь Ильича» Дзержинского района), К. Рыбалко (Ново-Уральский совхоз), Н. Бузаренко (Пристанская МТС), Н. Коротких (Ачанский совхоз).

Фото В. Конокотина.

## „Был проездом...“

ЛЮБИНСКИЙ РАЙКОМ ВЛКСМ РАБОТАЕТ В ОТРЫВЕ ОТ АКТИВА

Ждали, ждали комсомольцы колхоза «Память Кирова» руководителей Любинского райкома ВЛКСМ, не дождалась и решила провести выборы секретаря комитета, вместо бывшего, без представителя райкома. Своим вожачком они избрали сельского фельдшера Лидию Глушкову.

Лидия никогда раньше не возглавляла первичную организацию, опыта не имеет. Казалось бы, райком должен был прийти на помощь молодому секретарю, научить ее руководить комитетом, группами, помочь организовать работу актива. Но этого не случилось. С момента выборов прошло уже пять месяцев, однако никто из райкома в артель так и не приехал. Только в декабре здесь появился второй секретарь райкома комсомола тов. Зайцев. Но приехал он по другим делам и ограничился лишь беседой с секретарем организации, с членами же комитета и активом не нашел времени встретиться. Между тем, тов. Зайцеву известно, что в колхозе распались комсомольские группы, не все члены ВЛКСМ учатся, что ряды организации не пополняются.

Не угрожают себя руководители Любинского райкома комсомола повседневной связью с молодежью. Вместо кропотливой работы по изучению и воспитанию актива, они только констатируют факты сменяемости секретарей, которая происходит к тому же без ведома райкома.

В 1951 году было заменено более половины секретарей комитетов. Это произошло потому, что райком не учил их практике работы, не дорожил ими.

Непонятно, например, что мешает Любинскому райкому проводить семинары секретарей организаций? Ведь последний семинар состоялся здесь одиннадцать месяцев тому назад — в феврале 1951 года.

Не заботятся руководители районной организации и о том, чтобы их командировки в колхозы были как можно более плодотворны.

В колхозе им. Ворошилова, например, с октября не проводились комсомольские собрания, не работают здесь политические кружки. Однако пребывание в артели секретаря райкома тов. Береза свелось к тому, что он посидел на собрании и произнес речь. Низам практически тов. Береза не помог молодому комитету комсомола.

Гастролерством отличаются командировки и других работников райкома. Не случайно в колхозе им. Ворошилова говорят: «Проездом был тов. Береза, проездом — тов. Зайцев... Проездом был и зав. отделом кадров и оргработы тов. Горбачев».

В официальных отчетах руководители райкома пишут, что у них есть внештатные инструкторы. Но какую помощь оказывают они секретарям первичных организаций? Как райком направляет их деятельность?

Учительница Любинско-Малоросской школы Т. Гейнц закреплена за комсомольскими организациями колхозов им. Ворошилова, «Память Кирова» и Стахановской МТС. Однако в артели «Память Кирова» и МТС она не была и не знает положения дел. Внештатный инструктор А. Сорончина уже

давно не была в организациях колхозов «Путь Сталина» и «Красный Яр», закрепленных за ней.

— Я не знаю, над какими задачами работает райком комсомола, — заявляет она. — Более полугода не получаю никаких заданий. Ни на одном совещании или семинаре внештатных инструкторов не присутствовала. Да и проводятся ли они вообще?

Тов. Сорончина справедливо говорит: «Если работники райкома не вызывают инструкторов к себе, то хоть иногда написали бы, что нам делать».

Секретари райкома комсомола гг. Береза и Зайцев упорно отказываются выступать на страницах районной газеты с рассказом об опыте лучших комсомольских организаций. Единственным методом учебы актива они признают заседания бюро с отчетами секретарей первичных организаций. Но эти отчеты зачастую ставятся только тогда, когда положение в организации становится просто нетерпимым. При этом вопросы готовятся в спешке, решения принимаются шаблонные.

Вместо глубокого анализа дел в первичных организациях и кропотливой работы по воспитанию актива, бюро райкома щедро раздает взыскания секретарям комитетов. Из 26 комсомольских активистов колхозов, МТС и совхозов, отчеты которых слушались в 1951 году, 16 получили взыскания. Канцелярщина, безынициативность мешают руководителям Любинского райкома ВЛКСМ вдумчиво и кропотливо воспитывать актив.

П. КУДРЯШОВ.

## Напрасные ожидания

Из нашего района выбыли, не связавшись с учета, некоторые комсомольцы. Мы установили их адреса. Оказывается: шестеро из них находятся теперь в Молотовском районе Омска, а пять человек переехали в Марьяновский район. Мы попытались связаться по этому вопросу с зав. секторами учета райкомов, но ответа не получили до сих пор, хотя вре-

мени прошло уже немало.

Хочется спросить зав. секторами этих райкомов: помнят ли они указания ЦК комсомола, сделанные в постановлении «О крупных недостатках в учете членов ВЛКСМ в Омской областной комсомольской организации»?

Г. ЧЕРНОШТАН, зав. сектором учета Москалевского райкома ВЛКСМ.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ХРОНИКА

В центре внимания Больше-реченской районной комсомольской конференции, состоявшейся в конце декабря, стояли вопросы воспитания актива. Секретари комсомольских организаций Каргашевской МТС и колхоза им. Карла Маркса — гг. Бабяков и Кусов, делегаты гг. Антипов, Севостьянова и другие предъявили справедливые требования работни-

кам райкома: чаще бывать в первичных организациях, учить их руководителей на практических делах.

☆

На днях VI пленум Тарского райкома ВЛКСМ обсудил вопрос «О состоянии и мерах по улучшению внутрисоюзной работы в комсомольских организациях района».

## На позиции наблюдателя

Более года назад правление сельхозартеля «Искра» закупило книги для колхозной библиотеки. Казалось, что молодежь колхоза получила возможность заполнить чтение свое свободное вечернее время. Однако книги до сих пор лежат здесь без движения: нет библиотекаря. И это ничуть не тревожит комитет комсомола, возглавляемый тов. Семеренковой.

Работа организации запущена. В течение шести месяцев не проводились комсомольские собрания, молодые колхозники нигде не учатся. И, разумеется, организация слабо пополняет свои ряды.

Непонятно, почему Калачинский райком ВЛКСМ спокойно наблюдает за тем, как снижается уровень комсомольской жизни в колхозе «Искра».

В. МАТВЕЕВ.

В комнату, где проходила планерка, вошел небольшой паренек. На вид ему было лет шестнадцать. В гимнастерке, застегнутой на все пуговицы, с аккуратно подшитым подворотничком, он был подтянут кожаным ремнем, на блестящей пряжке которого горели буквы «ФЗО».

Планерное совещание окончилось, и маневровый диспетчер позвонил к себе пожилого стрелочника.

— Товарищ Анфалов, — сказал диспетчер, — вот вам практикант, выпускник школы трудовых резервов. Учите его.

— Как зовут тебя? — спросил стрелочник.

— Михаил Леонов, — ответил юноша.

... Стояло хмурое, но теплое утро. Василий Иванович тщательно проверил стрелочные переводы, осмотрел, насколько хорошо они смазаны и, довольный, зашел на пост. Миша ни на шаг не отставал от своего учителя, присматривался, стараясь запомнить все, что делал опытный стрелочник.

Порой ему самому хотелось перевести стрелку, но он не осмеливался об этом просить и лишь тогда, когда Василий Иванович уходил на пост, нежно гладил выпуклое желтое стекло беккера.

Все казалось юноше интересным, занимательным. В течение смены Михаил внимательно прислушивался к командам и наблюдал, как выполняет их Василий Иванович.

Прошло несколько дней.

— Василий Иванович, разрешите перевести стрелку самому, — не вытерпев, сказал Миша.

— Попробуй, — ласково ответил старый стрелочник.

Михаил живо подбежал к стрелке, взялся за ручку баланса, с силой приподнял ее и перенес в другую сторону.

— Этак ты и баланс сломаешь... Поднимать и переносить надо плавно.

Василию Ивановичу больше не приходилось делать замечаний своему ученику. Стараясь во всем подражать учителю, Миша старательно выполнял команды. Убедившись в этом, Василий Иванович сказал:

— В общем, правильно действуешь. Дней через десяток можно ставить тебя на самостоятельную работу.

Таким было начало. Через несколько месяцев комсомолец Михаил Леонов уже стал составителем поездов.

День ото дня совершенствуя свое мастерство, он все ярче

чувствовал радость творческого труда.

В одно из дежурств ударил сильный мороз. Сухой колючий иней образовал такой занавес, сквозь который трудно было отличить предметы в десяти шагах. Тяжелая вахта выпала на этот раз Леонову.

Вот приступили к расформированию первого поезда. Вагоны катятся плохо... Поезд застыл, смазка в буксах ступилась.

Леонов вызвал по телефону маневрового диспетчера.

— Пошлите вагонников, пусть горячей смазкой залют буксы.

Через несколько минут прибежали заливщики с длинными масленками, из которых, как из чайников, валл пар. Вскоре, раздавливая густую снежную массу, вагоны пошли по вееру путей...

— Поезд расформирован, и сформирован новый состав, — докладывал составитель диспетчера.

Мороз крепчал, усиливался бурян. Колючий снег до боли хлестал по лицу, но Леонов вместе со сцепщиком комсомольцем Николаем Мироновым трудился с неослабевающим упорством.

Смена закончена. Задание выполнено. Все поезда сформированы и отправлены по расписанию. Парк сдан строго по специализации...

... Вот Михаил Васильевич Леонов на посту дежурного по станции. Он — командир смены. Подобно мастеру у шахматной доски, он должен так расставить силы, чтобы все звенья работали четко, как хорошо отрегулированный часовой механизм. И Леонов отлично справляется с этой задачей.

Руководством управления дороги и Министерством путей сообщения Михаил Васильевич Леонов награжден шестью наградами значками: «Ударник Сталинского призыва», «Отличный движенец», «Почетному железнодорожнику».

Встуду, где сложились за труднения, можно встретить молодого, со смуглым лицом и живыми глазами, т-мника-лейтенанта движения. Это — Михаил Леонов. И железнодорожники знают: он всегда справится с порученным делом.

Независимо комсомолец Леонов был назначен старшим помощником начальника станции Омск-пассажирская.

Н. КАСЬЯНОВ, маневровый диспетчер.

## ПРОДУКЦИЯ ИДЕТ ПЕРВЫМ СОРТОМ

Молодые сборщики шинного завода Анна Собко, Андрей Чикишев и Петр Поддубный, включившись в соревнование

за отличное качество продукции, выпускают только первосортные изделия, выполняя нормы до 135 проц.



ЛЕНИНГРАД. Знатный фрезеровщик Кировского завода Евгений Савич проявил ценную инициативу, предложив начать социалистическое соревнование за внедрение скоростной обработки металлов на всех операциях. Он организовал комплексную стахановскую бригаду, которая все операции выполняет скоростными режимами.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Са-

вич рассказывает об опыте перевода расточного станка на скоростные режимы. Слева направо — инструктор скоростных методов работы механического цеха П. И. Сидоров, на участке которого 53 операции уже переведены на скоростные режимы резания, Е. Ф. Савич и стахановец расточник М. Я. Останин.

Фото П. Федотова (Фотохроника ТАСС).

## Спортивная работа предоставлена самотеку

...По гладкому шоссе движутся два конькобежца — ученики средней школы. На шоссе они и тренируются, и соревнуются, так как лучшего катка в Павлоградке нет.

Такая картина — не исключение и не случайность.

Зима давно вступила в свои права, но в Павлоградском районе до сих пор нет ни одного действующего катка. Правда, в центре села, на территории средней школы, недавно залили каток, однако за ледяной дорожкой никто не ухаживал, и она пришла в полную негодность. Из намеченных к строительству в этом сезоне 17 катков ни один не готов, да и не готовится.

Особенно неблагоприятно обстоит дело в спортивном обществе «Колхозник». Сейчас в каждой сельхозартели созданы физкультурные коллективы, но они малочисленны, а работа в большинстве из них предоставлена самотеку. В этом повинны и комсомольские организа-

ции. Вместо того, чтобы принять активное участие в работе общества, некоторые из них стоят в стороне от спортивной жизни. Например, из 106 комсомольцев сельхозартели «Красное знамя» в спортивное общество «Колхозник» вовлечено только 7 человек, а в колхозе им. Калинина в общество вступили только 3 человека.

Очень мало в колхозах и спортивного инвентаря. Лыжи есть, но они лежат на базе райпотребсоюза.

В декабре делегаты районной комсомольской конференции подвергли справедливой критике райком комсомола и райком физкультуры за слабое руководство спортивными коллективами и плохую подготовку к зимнему сезону. Тем не менее, до сего дня положение здесь не изменилось. Павлоградские физкультурники попрежнему продолжают ожидать лыж, коньков и интересных массовых состязаний.

**А. КАДНИКОВ.**

## Не отстанем от саргатцев

Молодые члены нашего колхоза были застрелены артилами в юридические члены общества «Колхозник».

После создания физкультурного коллектива потребовалась спортивная база. Правление решило купить для молодежи лыжи. На первый случай приобрели 15 пар. Думали, что этого хватит, но желающих за-

ниматься лыжным спортом оказалось сорок человек. Провели комсомольцы первые зимние соревнования и требуют еще лыж. Требование — законно, да и от саргатских колхозников отставать не хочется. И решили мы купить для своих спортсменов еще 20 пар лыж.

**В. КАЧАНОВ,**  
председатель артели «Путь Ленина» Черлакского района.

## Мало спортивного инвентаря

В Тарском районе — 1.628 членов общества «Колхозник». 24 колхоза состоят юридическими членами этого общества. За короткий промежуток времени в физкультурных коллективах подготовлено 23 общественных инструктора по различным видам спорта, 8 судей, десятки значкистов ГТО и разрядников.

Немалую помощь оказывают физкультурным коллективам правления сельхозартелей. Правление колхоза им. Ленина, например, выделило 1.800 рублей на приобретение спортивного инвентаря. Так же поступили руководители артелей им. Ворошилова и «Пролетарий», выделившие спортивным коллективам по тысяче рублей. Приобретенный инвентарь дал возможность сельским физкультурникам выработать систематическую учебно-спортивную работу и участвовать в крупных соревнованиях. Особой активностью отличаются спортсмены колхозов «Красный луч», им. Хрущева.

Нельзя, однако, сказать, что такое положение характерно для всех тарских колхозов. Наряду с крепкими коллективами физической культуры имеются здесь и такие, в которых спортивная работа находится на низком уровне. Так, в артелях им. Шверника и им. Маленкова спортивные коллективы созданы, формально колхозы вступили в юридические члены общества, но молодежь не занимается спортом, потому что правления не оказывают физкультурникам помощи в приобретении спортивного инвентаря.

Массовое развертывание физкультурного движения в наших коллективах тормозят торгующие организации Омторга и райпотребсоюза. До сих пор в районе не хватает лыж, лыжного оборудования и другого инвентаря. Когда он будет в наших магазинах, физкультурникам, к сожалению, неизвестно.

**Ф. ОМУТНЫХ,**  
председатель районного совета общества «Колхозник».

## Воскресенье, 6 января

В воскресенье открылась спартакиада лыжников и конькобежцев школ области. В ней участвуют представители 34 районов.

Команды южных районов соревновались в Омске. Эстафетный бег 3х5 первыми закончили крупинские лыжники, а в эстафете 3х3 победили школьники Нижне-Омского района. Среди конькобежцев также первенствовали крупинцы.

Школьники северных районов проводили соревнования в Заре. Команды местных лыжников заняли первые места. Среди конькобежцев впереди — Гримановский из Знаменского района и Ковалева из Дзержинского района.

Около четырехсот омских динамовцев участвовало в этот день в лыжном кроссе. Многие из них выполнили разрядные нормы.

В воскресенье состязались и сильнейшие лыжники общества «Искра». В гонке на 18 километров победил Г. Карапузов из института физкультуры.

На хоккейном поле стадиона «Динамо» омичи принимали своих челябинских одноклубников. Первая встреча участников розыгрыша первенства РСФСР закончилась ничейным результатом — 4:4.

Массовые состязания лыжников прошли в этот день в Молотовском районе, а на реке Омь соревновались лыжники городских школ.

### КОГДА МЫ ПОЛУЧИМ ЗНАЧКИ?

Еще в апреле прошлого года мы, учащиеся Курносовской школы, Вольшереченского района, сдали нормы комплекса БГТО. И вот с тех пор не можем получить значки.

Сколько раз обращались и в райком ВЛКСМ, и райком физкультуры, — но везде только обещают.

**В. АЛЕКСЕЕВА.**

# МЛАДШИЙ СЫН ПАРТИИ

Имя керченского школьника, пионера Володи Дубинина, отдавшего свою жизнь Родине, вошло в историю бесстрашной борьбы советских людей за освобождение Крыма, за утверждение мира во всем мире.

В самом начале Великой Отечественной войны отец Володи, Никифор Семенович Дубинин, моряк, коммунист, бывший партизан гражданской войны, ушел в военный флот. Володя задумался над тем, как можно в своем родном городе помочь далекому фронту. Он стал вожаком тимуровцев. Во многих семьях фронтовиков скоро привыкли считать своим домашним человеком загорелого, большеглазого и крутособого мальчугана с алым галстуком.

Шло к концу лето 1942 года. В те дни фашисты повели наступление на Крымский полуостров. Володя узнал, что в тайных недрах каменоломни близ Керчи, где добывали строительный камень — ракушечник, коммунисты, комсомольцы и беспартийные патриоты организуют партизанский отряд. Володя стал проситься, чтобы его тоже приняли в отряд. Командир партизан брал в отряд только таких людей, в которых был уверен. Смелый, исполнительный, энергичный мальчик приглянулся ему. И Володя был зачислен в отряд.

Пятьдесят дней и пятьдесят ночей провел партизанский отряд под землей, на которой находился враг. Подземная крепость выдержала длительную и жестокую осаду. Партизаны ушли на большую глубину. Отделенные 60-метровой толщей камня от всего живого, от света, от наземного воздуха, теряя в темноте счет дням и ночам, смельчаки отбивали все попытки фашистов пробиться в каменоломни. Партизаны делали вылазки из своей подземной крепости. Они взорвали фашистский штаб, сожгли походные мастерские, оттянули на себя с фронта часть сил противника.



Фашисты оделили местность вокруг каменоломни, обнесли ее колючей проволокой, заминировали подступы, замуровали и залили бетоном все выходы из подземелья. Вот тогда и пришлось партизанам прибегнуть к помощи юных разведчиков.

Володя Дубинин и два его товарища — Ваня Гриценко и Толя Ковалев — ухитрились незаметно пробраться на поверхность через потайные лазы. Обнаружив эти входы, гитлеровцы замуровали и их. Осталась одна последняя лазейка, совсем маленькая. Через нее способен был проскользнуть только гибкий, изворотливый Володя. Он один ходил в разведку и доставлял партизанам ценные сведения. Пять раз пробирался на поверхность земли маленький разведчик партизанского отряда, пионер Володя Дубинин. Однажды, обнаружив злобный замысел врага, решившего затопить каменоломни морской водой, Володя с огромным риском для жизни успел предупредить партизанское командование и тем спас отряд от гибели. В то время ему шел уже пятнадцатый год, он мечтал о дне, когда его будут принимать в ряды комсомола.

Когда Володе поручали ответственную разведку, он любил говорить, что это — партийное задание. И гордился высоким доверием, оказываемым ему командованием отряда. Володя объяснял:

— Ведь я — пионер, скоро комсомольцем стану. А пионер — это младший сын партии.

Вот такую характеристику написал Володе командование отряда.

### ХАРАКТЕРИСТИКА

Дана Дубинину Владимиру Никифоровичу, рождением 1927 года, Володя Дубинин с 11 ноября по 31 декабря 1941 года находился в партизанском отряде Старо-Карантинской каменоломни города Керчи. Володя в отряде был самым юным и замечательным партизаном. В отряде он выполнял роль разведчика. Был назначен командиром группы юных партизан.

Его группа состояла из пяти человек. Три человека из них посылались на выполнение разведывательных операций. Володя со своими бойцами неоднократно выходил для выполнения боевых заданий. Он отлично выполнял эти задания. Приносил ценные сведения нашему отряду.

Во время боев с немецкими оккупантами Володя и его бойцы не спали по целым суткам, подносили боеприпасы, питание, воду и т. д. Когда фашистские изверги предприняли самые коварные методы против нашего отряда, применив удушающие и угарные газы, было отравлено 32 партизана. Не хватало бойцов для несения боевой службы. Володя Дубинин со своими бойцами — Ваней Гриценко и Толей Ковалевым — потребовали от командования отряда послать их на посты. И здесь ребята, вооружаясь винтовками, стояли на постах. Некоторые из них были отравлены угарным газом.

Володя Дубинин со своими бойцами оправдал доверие партии Ленина—Сталина. Командир партизанского отряда **Л. Лазарев**. Комиссар партизанского отряда **И. Котло**.

г. Керчь, Камыш-Бурун.

Погиб Володя 4 января 1942 года, уже после освобождения Керчи от фашистов. Движимый, как всегда, страстным патриотическим желанием выполнить долг «младшего сына» Родины, он сам вызвался помогать саперам и подорвался на вражеской мине. Командование Крымского фронта наградило пионера Володю Дубинина орденом Красного Знамени. Его именем названа одна из керченских улиц.

Недавно в Керчи, перед зданием мужской средней школы имени Володи Дубинина, был установлен бронзовый бюст юного патриота. Мраморный бюст Володи Дубинина был выставлен в Берлине на фестивале молодежи в 1951 году среди картин и изваяний, изображающих юных героев, борцов за мир и дружбу народов. Приз имени Володи Дубинина ежегодно разыгрывается между спортивными командами керченских школ.

Десять лет прошло со дня гибели Володи. О его подвиге знают теперь далеко за пределами Крымской земли. Письма из всех уголков Советского Союза беспрерывно приходят в Керчь на имя Володяной матери — Евдокии Тимофеевны Дубининой, в адрес школы, носящей имя юного героя. Пишут не только советские ребята. Идут письма из Польши, Чехословакии, Болгарии и других стран народной демократии.

Славные традиции Володи Дубинина продолжают его друзья по партизанскому отряду — Толя Ковалев и Ваня Гриценко. Анатолий Ковалев служит в рядах Советской Армии. Иван Гриценко, вместе с Володей ходивший в опасные разведки, работает шофером на строительстве в Камыш-Буруне.

Мать Володи — Евдокия Тимофеевна — была избрана делегатом Крымской областной конференции сторонников мира. Выступая на ней, она сказала:

— Мой сын мечтал стать изобретателем. Он хотел сделать что-то большое для своего народа, хотел изобрести машины, которые облегчили бы труд человека, но ему не пришлось осуществить свои мечты, не пришлось увидеть университетских лабораторий, потому что ему не довелось жить взрослым. Немецкие фашисты пришли на нашу мирную землю с войной, они принесли смерть. Володя погиб четырнадцатилетним...

И, прокляв поджигателей новой войны, мать юного героя сказала, обращаясь ко всем советским людям, ко всем простым людям земного шара:

— Под руководством дорогого товарища Сталина мы будем до конца отстаивать великое дело мира. Да здравствует мир! Да здравствует жизнь!

**Лев КАССИЛЬ,**

**Макс ПОЛЯНОВСКИЙ,**  
лауреаты Сталинской премии.

## Читатели рассказывают

### ВСТРЕЧИ С АРТИСТАМИ

Состоялась встреча студентов историко-филологического факультета педагогического института с артистами областного драмтеатра — исполнителями ролей в спектакле «Отелло». В оживленной беседе присутствующие обсудили работу те-

атра над спектаклем.

Члены кружка народной поэзии института встретились с артистами Сибирского хора омской госфилармонии. Артисты рассказали о своей творческой работе и дали концерт.

### СМОТР САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Смотр художественной самодеятельности прошел в Москаленском районе. Высту-

пали 15 самодеятельных коллективов колхозов, совхозов и МТС.

### КОМЕДИЯ ГОГОЛЯ НА СЦЕНЕ КЛУБА

По инициативе комсомольцев и молодежи осенью прошлого года в колхозе «Власть Советов» Токалинского района был выстроен новый клуб. За непродолжительное время коллектив самодеятельности поставил на сцене клуба пьесы: «Личное дело», «Победа», «Солдатская клятва», «Красный галстук» и комедию Н. В. Гоголя «Женитьба».

Наука о небесных светилах — астрономия — росла и мужала в ожесточенной, непримиримой борьбе с религией, суевериями и мракобесием. Любая религия связывала и связывает с небом нечто божественное, «духовное», совершенно якобы непостижимое для людей. Передовые ученые-астрономы, выясняя причины и закономерности небесных явлений, помогали утверждению материалистической идеи о безусловной познаваемости мира.

Товарищ Сталин учит, что передовая наука не боится поднести руку на отживающее старое и чутко прислушивается к голосу опыта, практики. «Если бы дело обстояло иначе, — говорит товарищ Сталин, — у нас не было бы вообще науки, не было бы, скажем, астрономии, и мы все еще пресбавлялись бы обветшалой системой Птолемея...»

В развитии материалистического мировоззрения астрономия сыграла очень важную роль. Древняя система Птолемея, рассматривавшая Землю как центр Вселенной, не противоречила учению церкви. В церковных книгах также говорится, что Земля неподвижна и покоится в центре мира, а вокруг нее движутся Солнце и звезды. Это ошибочное учение религия возвела в непререкаемую догму. В течение многих веков люди считали Землю плоской, а небо над ней — твердым полукруглым куполом.

Эпоха Возрождения, которую Ф. Энгельс охарактеризовал как величайший прогрессивный переворот, пережитый человечеством, вызвала необходимость в искреннем пересмотре основных положений тогдашней науки, в том числе и средневековой астрономии. В 1543 году появилась книга «Об обращении небесных кругов» великого польского ученого Николая Коперника. Он утверждал, что не Земля, а Солнце находится в центре планетных движений. Земля же вместе с остальными планетами обращается вокруг Солнца. В своем сочинении Коперник привел таблицы, с помощью которых можно вычислить движение планет и Земли.

Учение Коперника встретило бурный протест всех церковников и было объявлено еретическим. Католическая церковь запретила его книгу. Однако, несмотря на жестокие преследования, исвое учение получило широкое распространение. Немалая заслуга в этом при-

надлежит замечательному итальянскому ученому — Галилео Галилею.

В 1609—1610 годах Галилей занялся изучением различных небесных светил с помощью только что изобретенного тогда телескопа. Эти исследования привели его к замечательным астрономическим открытиям. Он обнаружил, что сияние Млечного пути вызывается бесчисленными, скученно расположенными звездами. Таким образом, ученый доказал, что Млечный путь — явление космическое, а отнюдь не атмосферное, как учил еще Аристотель.



К этому же времени относятся открытия Галилеем четырех спутников планеты Юпитер. В октябре 1610 года он впервые обнаружил фазы планеты Венеры. Галилей сделал и другое важное открытие: на поверхности нашего вечного спутника — Луны он наблюдал горные цепи и отдельные горы, а также ряд темных пятен, названных им «Лунными морями».

Свои открытия Галилей описал в небольшом сочинении «Звездный вестник». В этом труде он признает и подтверждает учение Коперника о том, что Земля — рядовая планета, обращающаяся вокруг Солнца.

Труды Галилея разъярили церковников. Но это не испугало его. В 1632 году мужественный ученый после долгих мытарств опубликовал свой замечательный труд — «Диалоги о двух важнейших системах мира». Это сочинение для того времени явилось знаменем борьбы за передовое мировоззрение.

Церковные мракобесы преда-

ли Галилея суду инквизиции. Ученому грозила смерть. Инквизиторы подвергли великого физика и астронома издевательской процедуре покаяния и отказа от своего учения.

Но ничто не могло сломить силы духа Галилея. Несмотря на угрозы и преследования, великий ученый продолжал работу, вдохновляя и своих учеников на новые исследования. В 1638 году в Голландии, в городе Лейдене, вышло его сочинение «Беседы и математические обоснования двух новых наук», в котором Галилей выступает как основоположник современной механики. Это был последний опубликованный им труд. 310 лет назад, в январе 1642 года, великий ученый скончался.

Галилей был представителем лучших людей эпохи Возрождения. Это о нем и подобных ему мужественных ученых говорил товарищ Сталин, что они «умели ломать старое и создавать новое, несмотря ни на какие препятствия, вопреки всему».

Католическая церковь и ныне, как во времена Галилея, остается душителем свободной человеческой мысли, покровителем всех реакционных сил. Отцы «святой католической церкви», как и другие церковники, не раз обрушивались и обрушиваются на выдающихся ученых, передовых людей своей эпохи. Один из центров международной реакции — Ватикан и поныне продолжает свою человеконенавистническую деятельность.

Став орудием американо-английского империализма, Ватикан активно участвует в подготовке и развязывании третьей мировой войны. Он изливает с церковных кафедр потоки злобной лжи и клеветы на всякое проявление прогрессивной мысли. Католицизм всеми силами поддерживает поджигателей войны. Судебные процессы в Чехословакии и Венгрии показали подлинное лицо высших служителей католической церкви — они предстали перед судом как шпионы и организаторы террористических актов, как агенты Уолл-стрит.

Жизнь Галилео Галилея — великого борца за передовую науку своего времени — еще раз напоминает о том огромном вреде, который причиняла и причиняет человечеству религия, выступая против всего прогрессивного в науке, в общественной жизни.

Профессор К. БАЕВ.

## Деятельность Ново-демократического союза молодежи в Северо-Восточном Китае

ПЕКИН. (ТАСС). В новогоднем номере журнала «Дунбэйцзиньнянбао» помещена статья о деятельности Ново-демократического союза молодежи в Северо-Восточном Китае за прошедший год. Сейчас в Северо-Восточном Китае насчитывается 578.208 членов союза и 32.958 низовых организаций. Члены союза проделали огромную работу в разрывании массовых движений китайского народа: борьбы против американской агрессии и за оказание помощи Корею, движения за подавление контрреволюции, патриотического трудового соревнования, движения за увеличение выпуска продукции и экономии, борьбы с коррупцией, расточительством и бюрократизмом.

Организации союза не-

пользуют все возможности для воспитания союзной и несоюзной молодежи в духе патриотизма и интернационализма.

В ходе движения за увеличение выпуска продукции и экономии выдвинулось много передовых молодежных производственных бригад. Свыше 70 проц. членов союза в сельских районах вступило в группы трудовой взаимопомощи.

Члены союза много сделали в области идеологического воспитания учащихся. Начиная с 1 июля 1951 года, в организациях союза на фабриках, заводах и в деревнях проводятся политические занятия по изучению истории коммунистической партии Китая, устава и задач Ново-демократического союза молодежи Китая и других вопросов.

## НЕ ДОПУСТИМ АМЕРИКАНЦЕВ НА НАШУ ЗЕМЛЮ\*

Выступления японских студентов

ПЕКИН, 7 января. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, недавно 1.000 студентов университета острова Хоккайдо в Японии создали митинг в знак протеста против полицейского преследования студентов за их выступления против строительства американцами баз в Японии.

Американские оккупанты пытались заставить студентов университета работать на строительстве американской базы в Цитосе (о. Хоккайдо). Однако

энергичные протесты студентов сорвали эти замыслы.

Тогда американцы приказали японской полиции избить студентов. Двое студентов было арестовано. Таковы причины созыва митинга и протестов.

Эти события привели к еще большему единству преподавателей и студентов, которые теперь ведут совместную борьбу под лозунгом: «Не допустим американцев на нашу землю».

## Американские нравы

### Дети-наркоманы

БАШИНГТОН, 6 января. (ТАСС). Широко распространяемая продажа наркотиков, в особенности школьникам, достигла угрожающих размеров в крупных городах США. Например, руководитель бюро по борьбе с наркотиками при нью-йоркской полиции Бойлан сообщил, что 6 тысяч детей школьного возраста в Нью-Йорке употребляют наркотики. Общее число наркоманов в Нью-Йорке, включая детей, составляет приблизительно 90 тысяч.

Как указывает газета «Дейли уоркер», попытки полиции покончить с продажей наркотиков ограничивались в основном арестами торговцев, занимающихся мелкой торговлей, в то время как преступники-магнаты, извлекающие колоссальные прибыли из этой постыдной торговли, используют свои политические связи, чтобы обеспечить себе неприкосновенность и увековечить в высшей степени прибыльный «бизнес».

## Отставка правительства Плевена

ПАРИЖ, 7 января. (ТАСС). Сегодня большинством в 341 голос против 243 Национальное собрание отказало в доверии правительству Рене Плевена. После голосования Плевен немедленно вручил президенту Орнольду отставку своего правительства. Правительство Плевена пало, не продержавшись и 5 месяцев.

Отставка правительства Плевена объясняется тем, что его мероприятия вызвали такое серьезное недовольство широких народных масс, что значительные группы реакционного

парламентского большинства, испугавшиеся непопулярности этой политики в глазах избирателей, вынуждены были вслед за коммунистами, постоянно разоблачавшими эту политику, проголосовать против доверия правительству.

То обстоятельство, что вместе с депутатами-коммунистами против правительства Плевена голосовало много реакционных парламентариев, указывает на наличие разлада внутри реакционного блока правящих партий Франции.

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

## \* КУДА ПОЙТИ \*

ОБЛДРАМТЕАТР — «Отелло». Начало в 8 час. вечера. 10 января — «Тридцать серебряников». Начало в 12 час. дня и 8 час. вечера.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Рядом с тобой». Нач. в 1 час. дня. «Сорочинская ярмарка». Нач. в 8-30 вечера.

### КИНОТЕАТРЫ:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ», «ОКТЯБРЬ», ИМ. 22 ДЕКАБРЯ 1918 г. — новый фильм «Опасный рейс», «ГИГАНТ» — «Первый старт».

«ЛУЧ» — «Последний раунд».

«МАЯК» — «Воздушный извозчик».

«ЭКРАН» — «Веселые ребята».

«ПОБЕДА» — «Цирк и честь и слава».

### ГОСЦИРК.

Последние дневные новогодние представления «Волшебная елка». Иван Рубан с группой хищных зверей и большая цирковая программа. Начало в 2 час. дня. Вечернее представление — в 8-30 вечера.

## Кружки в школе

Охотно занимаются в предметных кружках учащиеся Солдатской средней школы. Юные географы под руководством преподавателя тов. Рудских изучают растительный и животный мир своего района.

«Числовые великаны» — одна из тем, над которой работают любознательные математики.

Член химического кружка, десятиклассница А. Чихоналских разрабатывает тему: «Ана-

лиз почвы на пришкольном участке», а учащийся 9 класса Рыжов готовит доклад: «Фосфорные удобрения и их применение в сельском хозяйстве».

В школе созданы также кружки: физический, исторический, литературный. Часто проводятся здесь тематические вечера, работает лекторий. За последние три месяца учащиеся прослушали 12 лекций.

В. ЗЯБКИН.

## Кинопередвижка работает отлично

Радостно встречают жители села Украинка Исилькульского района киномеханика Николая Новицкого и его постоянного спутника моториста Анатолия Маркова. Их кинопередвижка работает отлично.

Бригада широко пропагандирует новые кинофильмы,

привлекает к их просмотру всех жителей села. Часто устраивает она и детские сеансы.

Т. Новицкий и Марков внимательно изучают и стремятся полностью удовлетворить запросы зрителей-колхозников. П. ИГНАТЕНКО.

## ЛИТЕРАТУРНЫЙ ЧЕТВЕРГ

10 января, в 7 часов вечера, в помещении «Молодого большевика» состоится очередной литературный

четверг. Будут обсуждаться новые стихи Александра Скворцова.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазины Книготорга поступили в продажу книги:

АРСЕНЬЕВ В. К. — Сквозь тайгу. Географиз. 1951 г. Книга содержит два произведения выдающегося исследователя Дальнего Востока, географа и писателя В. К. Арсеньева — «В горах Сихотэ-Алиня» и «Сквозь тайгу». В первом из них дано описание путешествий 1908—1910 гг., во время которых был дважды пересечен хребет Сихотэ-Алинь. Во втором произведении описывается путешествие 1927 г. по маршруту Советская Гавань — Хабаровск.

БОТВИННИК М. — Советская шахматная школа. «Физкультура и спорт» 1951 г. Брошюра в популярной форме рассказывает о формировании советской школы шахматной игры. Приводятся некоторые исторические данные, рассказывается об успехах советских шахматистов.